



甸柳新村街道创城新举措

“四定四保”助推创城见实效

本报讯(记者 林媛媛
实习生 夏莉媛 翟倩 通讯员 刘亚男) 甸柳新村街道主体甸柳小区是建成于1984年的老旧小区，由于建成时间早、基础设施不完善，城市管理难度非常大。自创建全国文明城市工作开展以来，甸柳新村街道坚持“为民、靠民、不扰民”原则，将其作为改善居民生活环境、提升辖区文明品质的有利时机，整合资源、全面施力，通过“四定四保”工作方法，推动各项工作深入开展，取得实效、长效。

网格管理定“责”，确保纵横边界全覆盖

甸柳街道将辖区区域按照楼宇、街巷分布情况科学划分为若干管理网格，各网格责任人由社区楼长担任，联合社区居委会、城管站实行“全员协作、三级联动”的管理模式。对社区创建任务进行精细分工，具体到楼宇、单元、楼层，充分发挥楼长来自社区、熟悉社区的优势，重点对院落环境、杂物堆放、卫生死角等问题，联合所在楼院的党员志愿者共同对居民进行“第一时间”的宣传引导和劝阻，力求“解决一处、销号一处、问题不反弹”，带动提高广大居民支持创建、参与创建的责任意识和积极性，基本实现了“责在网格定，人在网格走，事在网格办”居民自管自治、全局覆盖的工作效果。

包居包挂定“量”，确保限时任务速完成

实行“包居包挂”责任制，街道班子成员每人对接一个社区，带领分管科室人员全员下沉到社区网格中参与氛围营造、楼道整治、入户宣传等工作。各社区居委会对包居科室的创建任务、工作标准、人员分工、完成时限等做出明确规定，合理部署，街道创城督察小组每天以社区为单位对工作进展情况进行调度汇总，同时每周进行2至3次抽查暗访，发现问题按地域所属反馈给责任社区，由社区联合包居科室共同认领进行解决，形成“一包到底、责任到底、合力



社会参与定“效”，确保创建成果得巩固

深度整合资源，争取更广泛社会支持，将提升地区创建与强化区域党建相结合，借助街道大工委和社区大党委等平台，充分发挥各级党组织的引领作用，引导各大成员单位、基层组织主动到社区认领服务、参与共创，维护环境卫生、宣传发动居民，开展志愿服务等，各项工作齐抓共管、同步推进。截至目前，街道28家大工委、大党委成员单位全部到社区认领创建任务，真正实现了“资源共享、共建共创、服务一体”的区域化工作机制。按照全市“万名机关干部进社区活动”部署安排，街道8个社区积极与市经信委、市编办、区残联、区发改委等17家文明单位完成结对共建。同时，汇集驻区单位、文明单位、党员志愿者、居民志愿者等各方力量，在8个社区均成立“党群服务队”，共计800余名党员、2000余名群众凝心聚力、团结协作，共为城市文明助力添彩，形成创建工作中的“红色正能量”。引导企业单位为城市创建担当、贡献，辖区3处建筑工地围挡共计3500平方

米全部由企业出资，设置了“讲文明树新风”“核心价值观”等公益广告，为市民做出表率，取得良好社会成效。

截至目前，在辖区主次干道、城市街巷设置“讲文明树新风”“社会主义核心价值观”公益广告共计1400余处；在小区、楼院显著位置设置“市民公约”“居民公约”1700余处。同时，辖区所有楼宇楼道内均设置文明公约公示牌、广告牌；在社区宣传栏设置精神文明创建展示等116处；在主要道路增设2处创城主题文化墙；辖区全部建筑工地围挡、沿街LED屏幕，均按要求设置公益性广告，辖区全部公益广告布点达标、氛围浓厚。清除建筑垃圾、小区杂物共计70余吨；清除广告及残标3500余处。规范五小门店、沿街店铺331家，规范道路停车位830个，增设非机动车辆停车区域178处。

街道对甸柳一区、二区完成了开放式老旧小区综合提升，实现物业管理；通过“拆违拆临，建绿透绿”在甸柳四区、五区、七区、吉祥商街等多处新建小区“绿化园林小品”；结合背街小巷环境整治，全面打造提升益寿东路、甸新南路、吉祥商街等“样板路”，对燕柳小学、泉城医院周边违规门头进行了“封门堵窗”，辖区环境面貌、居民生活品质得到显著提升。

看

这些感人的创城故事

S04-5版

赞

甸柳四居的创城志愿者

S07版

荐

户籍改革政策你知道吗？

S08版